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TEMA 7: SISTEMAS DE ECUACIONES

MAT 2

1. INDICAR SI LOS VALORES DADOS SON SOLUCION DEL SISTEMA:

3!’—_’(-?
E} {2¥+5F=1E {x=3,y=2}
2x+_-,r-4
b) x——r-— (x=3,y==2)
—x =2y =—4
c) {x =—4,_'¢f=—27}
2!——-1
a) 22+:29 EE 1; 1E=>{x—3.y—2}.8iessnluciﬁn.
[2-3-2=6-2=4
bj 3_2__E)_3+4_13?1=:-[x—3.y——2].Nnessnluci¢n.
L 3[ 3 3
‘ )-2(-27)=-2+54 =52 7 -4
c) =(x=-4 ¥y =-27) No es solucion.
12{-4]-——-3 9=1
2x -8y =4
-dx+y=T
a) (x=4,y=0) b) (x=2,y=0) c) (x==2 y=-1 d) (x=6,y=1)
24-80=8=4
a) {44 a 1; . (x =4, ¥ =0) No es soluciin.
—4-4+0=-1b=
b) 1[2422—8[-}{1—-'; . (x =2, y = 0) No es solucién.
4-2+0=-8=+
[2{—2}—8{—1}——4+8—4 .
c) |-4(-2)+(-1)=8-1=7 (x =-2 y =—1) Si es solucidn.
d) |2:6-81-12-8-4 (x =6, y =1) No es solucidn

|-46+1=-24+1=-2327
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2. METODO DE SUSTITUCION

2.1. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales por el método de sustitucion:

x-:!y-! 41—5}!-—1“ 51'—2}"-2“
a) {4:-3;,!-15 € {ax+y-: ¢ {Ex-ﬁy-ﬁ
EI+_'|I"-4 21—3}"-—1 31'—?}"-5
o) {ﬂx-ﬂy-ﬁ 9 {Sx-?y--1 K {2:1-53(-13

a) Solucion: (x=3, y=-2)

Xx-Jy=9=x=8+Jy=x=9+3(-2)=3
4x -3y =18=4{9+3y)-y=18=36+12y -Iy=18=y=-18=y=-2

b) Solucidn: [x=1 y=-1)

Sxey=d=y=4-5x=y=4-5=-1
9x -8y =17 = 9x B[4 -5x) =17 = Ox - 32+ 40x =17 =490 =48 = x =1

c) Solucidn: (x=0, y=2)

4x -6y =-10=4x-5(2-6x)=-10=4x-10+30x = -10=34x=0=x =0
Gxey -2 y=2-Bx=y=2-6-0=2

d) Solucidn: (x=4, y=3)

2x—3y——1::-x—3 = K= =4

15y -5 14y -2 e o _
1= 5 > 2::-15y 5-14y=-2=y=3

5x—?y——1=:-5¥—?y——
e) Solucion: (x=2, y=-1)

9x-20 9-2-20
2 2

920 165y -27x+ 60 =16 x =2

9x -2y =20=y = -1

S5x-By =16 =5x-6

f) Solucidn: [x=4, y=1)

Ty+5 T-1+5
= =4
3 3
Ty+5 14 10 15 39

a + 8y —13::-?y+?+Ty—T =14y +10+15y =30 = 20y =28 =y =1

Jx-Ty=5=1x=

2x+5y=13=2
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2.2. Operay resuelve cada uno de los sistemas siguientes por el método de sustitucion:

2x-3 _6y+3 _ 26x-4) 3y-1) _
a) {2 g ~ 2 c) s e 0
—Ax+2y =11 J2x —y)—(6x+3y)=6
by {2:1-;:}-4{3;-2].22 o -4x+3,r-"“;7"
—Sx+Ty =-1 10x =By =78 - 2x
. 11 117
a) Solucidn: x———,y——?|

!2){—3_5}-'—3__2 Bx-0 By+3 _-12 (6x-6y =0 {Ex—ﬁy—ﬂ:&x—y

2 6 1 & & B Tlaxizy-n”

11
“Ox + 2y = 11 —91+2y—11::—71—11=>x—-?—y

~9x+2y =11

b} Solucidn: (x=0 y=-1)

21{1—:(]—4{3}-'—2}—22:; 2—2x—12y+3—22:_I—2.x—12y—12:\
-5x%+ ¥y =-F -S5x+Ty =-T7 1=5x+Ty=-T
12y 12
==—= - —_=-By-§ =-6{-1)-6=0
1—5x+?}r:—?=&—5[—6;—6}-?];:—?:;30y+30+?y:—?::3?;:—3?::‘jr:—1

¢) Solucion: (x=1y=-1)

A6x-4) Hy-1)_o [Bx-4 y-1_,4 _ [Bx-44y-1=0_ [Bxry=5=6x-1=5=x=1
6y =6 |6y =By = 1

4 B =*12 2

H2x - y)-(Bx+3p)=6 Gx -3y -Bx-3y=86

d) Solucién: (x=-4, y=5)

|-Bx+6y =890+Tx [-15x+6y =90
= —]
112x -6y = -78 12x -6y = -78

_4x__3y_90+?x _Bx By _80+7x
2 =y 2 2 2
10x -6y = -78-2x 10x -6y = -78-2x

[-18x+6By =90 [-5x+2y =30 ~Sx+2(2x#13) =30 =-5x+4x+26=30=-a-d=x=-4
=1, ]
|12x -8y = -78 2x-y=-13 y=2x+13=y = 2(-4)+13=-8+13=5

3. METODO DE IGUALACION

3.1. Resuelve los siguientes sistemas por igualacion.

I+2_',|"-E b H'-I-FIT ?I—zjl"-ai d 3]’—2:,"-5
) {x—2y=2 ) 1sx—2y=7 ) {2x-7y =—23 ) Yex—sy=2

a) Solucidn: (x=4y=1)

{x+2}r—ﬁ {x—ﬁ—.?y

6-2y=2+2y =4y =4 =1=x=2+21=4
x—2y—2= x—2+2y$ ¥ ymREREyE= '



COL-LEGI SANT CRISTOFOR MARTIR | : I_l “ !

Placa Ermita,1 ¢ A
46220 - Picassent (Valéncia) $ ';u n
Tel. 9612212 00 T DIOCESANS
Cdd. 46006616

www.santcristoformartir.com

scmi@planalfa.es

b) Solucion: (x=3,y=4)

x+y=T . I:;—; 1 _T+2'Y::.35_5 By Ty 9B v —d x =T 4 -3
5x -2y =7 x:+T1" ¥= y=T+2y=Ty = ¥ = = -

c) Solucién: (x=6y=5)

{x_32+2y
Ta-2y=232 7 32+2y Ty-23
= 64+ 4y = 49y -161=45y = 225 =5 :
{zx—?yz-zaz‘]x_?y-zaz’ 7 7 oty msyribisdy s =y me =X
2
. 31y
d) Solucidn: | x=—y=—
) Solucidn (.x it 2)]
y 8x -5 g.3
Ex—Zy:Szb 2 :>Bx_s:Ex_z:adﬂx—25:12x—4::~23x:21::~I:E::-y: 4
6x - 5y = 2 Bx-2 2 5 4 2

3.2. Resuelve por igualacidn los siguientes sistemas de dos formas distintas, primero despejando x y luego

despejando y.

o {exsayo o) {8ty

a) Solucion: (x=1y=-2)
{?iﬁi? x:%: 942Y . 1510y =63+ 14y = 24y =-4s=y=‘;;f=_2= e 3—2?[-21 »
{;:jiz:=‘}'=3_;x=5x_g==-3—?x=5:r—9=:-lix 2= x=1oy=22T1__5

. 1 1
b) Solucidn: | ¥ =—y=-—=
} ( rad EJ

{Ex—4y=4 . 4y+4 Ey+4

.1
N2 o4y .24-40y+32=18y=Boy=-nmy=— 2l 1
Bx-Sy=4 8 g 7 yroe=y=—S=y=-3= 8 )
8x-dy -4 8x-4 6x-4 1 5'%‘4 1
= — Ax -20=24x - 16 =16x =4 = x=— = ===
{ax—sﬁf’ 4 5 = SXEGTYE T 3
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4. METODO DE REDUCCION

4.1. Resuelve los siguientes sistemas por el método de reduccion.

ax—dy-s b 31'—4_',!' = 1“1’—?}' =i d Ex-zs_v,r -
J —2.!1-3}!"-—3 ] —211-3}"-5 J 151'1-11_'.!"-3? ] 3!’—5}!’-2?

a) Solucidn: (x =3y =1)

— _ .'2_;' — =
{BX 4y =5 {Ex ajr_1n=:~y:1=:~3x—4-1:5=:-3x:9:;:::3

“2x+3y=-3 2 |Bx+8y=-9

b} Solucidn: (x =44y =31)

— — Z — —
{3" 4y -8 '{ Ox -8y =16 31—a3x-431-8= 3x-132= x - 44

2x+3y =5 —33 |-Bx+9y =15

c) Solucion: (x =1y =2)

_ 1 . -
{m"'?}" 4 o[BG 2 s ag 2 10x-72- 4=10x-10= x -1

15+ 11y =37 —2 | 30x+22y=T74
d) Solucion: (x =4,y =1)

{51—25}' =1 { 6x - 25y = -1

-34x = -136 =4 =6-4 - 28y = 1= 25y = 25 =1
8x -5y =27 15 | 40x+26y =136 saet= y=-=sy=a=y

4.2. Aplica el método de reduccion para resolver cada sistema. Indica si no tienen solucion, si tienen infinitas
soluciones o si tienen solo una.

a) Ix-4y=5 b) 3x—-4y=5 ¢) —Bx+12y =24 ) 16x-20y =-5
—6x +8y =10 —6x +8y =-10 6x -9y =18 —12x+15y =4

a) Sin solucian.

{3:-4y=5 ey {Ex-ﬁrﬂﬂ 0-20

—6x+8y =10 Bx+By =10
b) Infinitas scluciones.

{3x—4}r:5 —-—-—:u-J { Ex—ﬁy‘:1ﬂ —0=0

—Bx+ 8y =-10 ~6x+ 8y =10

€) Sin solucian.

Bx+12y = 24 —ay {—241( +36y =72
=0=144
Bx-O9y =18 S| 24x-3By=72
d} Sin solucian.
=0=1

{mx-zuy:-s _1.4{ 48x - B0y = -15

12x +15y =4 2, |-48x+ 60y =16 -
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4.3. Resuelve los siguientes sistemas usando el método de reduccién doble:

H:I 22'—3_',"-1 h] 3..!'—2:," =3 :. 12]’—15}" P | d] I—i_'.l"!—“
31'1-5}"-1 21+df =2 151'1-1{]:" =7 M+Tr-—2

a 1
a) Solucidn: | X=—.§ =——
) ' ( TR 19]

Gx+10y =2 19

Ix+By=1—21y

_ -[-3) . — =
{2;-3,\;_1___4{ 6x+9y=-3_ 10 o, _-1

- - 5 — —
{Zx By_1—-—->{1nx 15?'5=:~19x=a::-x:1£

3.&'+5" =10 QH+15}' =3

b) Solucién: [xz_%,yzi]

{3:—2}#:—3 _."_“.2_"-.;{—61+4y =6

12
16y=12= y=as=2
ex+12y =6 7 T

2x+dy=2 2

a2 Y TP
{31-2y_ E_h{ﬁx 41’ E'::rl‘:l.nr:-d,::\-.:ur:

4 -1
2x+dy=2 2xrdy =2 8
c) Solucidn: [}.": L 3?]

727 w0

12x 15y = -4 21, [-48x + 60y =16 37
=90y =3T= y=—
16x+10y =7 —3-» | 48x+30y =21 )

{12;:—15;.«:-4 _i._;{qu-any?e 13

=72x=13=24=—
16x+10y =7 ot | 48x+ 30y = 21 72

P B [
d) Solucidn: [x_ > = 22]

{x—sy =1 _-'.tf.'.-q.{—ﬂxﬂﬁyza

:
22y =1= y = ——
3x 4Ty =-2 Ty =2 Y5

_— .r — —_— ot
X8y =1 o | TX35Y =T ke A7 x =
s Ty=-2 5 |15x+35y = 10 22

4.4. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales eliminando previamente paréntesis y
denominadores.

Y x;&_f_"‘"._z b) {5{2*—1}—3!3F+2I-—1 o 21[3);-1]_'_3{41:;11_%
—ox+2y =1 —Ax+Ty=—4 3(2x — y)—5(x + 4y) = 6

a) Solucidn: {x =1y =5)

x-3 y1_, (3-8 y+1 12 -y =-2 —Fy| Bx-2y=-4
2 6 B I g I PR “9x+2y =1
Ox +2y =1 ~9x + 2y =1 tey = rey =

=-dx=-3=x=1 2?3'1—'[-’:—2::*}’:5
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b) Solucidn: (x =1y =0)

'E«:E.a:—1]'|—Eh:1’.11«+2}|:—1:b 1Elx—5—9y—6:—1:& 10x -9y =10 —325| 20x-18y =20 -
~4x+Ty =4 ~Adx+Ty=-4 ~4x + Ty = 4 —=-y [-20x+35y = -20

=1Ty=0=y=0=10x =10=x =1

€} Solucidn: [x:E.y:—E]
49 43
A3x 1) Sdy+h) 1 (24x-8 36y+9 1 5 sy -0
3 4 12 = 12 12 12 = ¥-23v =6
3H2x-y)-Sx+ay)=86 Bx -3y -5x-20y =6 a

-12 18
48y =-12 =——=2x+3]—|=0 =—
2x+d6y=-12 0 o VT ag T [45,] T

- 24x+3By =0 —" { 2x+3y =0 -12
x-23y =6 L2



